生态环境部:污染防治攻坚战取得重大进展

新华社消息 生态环 境部副部长庄国泰11月 29日表示,党的十九大以 来,各地区各部门各领域 聚焦打赢蓝天保卫战等标 志性战役,全力以赴打好 污染防治攻坚战,取得重 大进展。"十三五"规划纲 要确定的生态环境保护主

要指标均达到年度目标和 序时进度要求。

庄国泰是在北京召开 的中国环境战略与政策学 术年会上说这番话的。

"党的十九大对推进 生态文明建设、加强生态 环境保护、建设美丽中国 作出全面部署,明确到 2020年坚决打好污染防治 攻坚战。"他说,"这关系到 全面建成小康社会能否得 到人民认可、能否经得起 历史的检验。"

据庄国泰介绍,2018 年全国地表水优良(1至3 类)水质断面比例同比提 高3.1个百分点,劣5类断

面比例同比降低1.6个百 分点。全国地级及以上城 市优良天数比例同比提高 1.3个百分点,细颗粒物 (PM2.5)浓度同比下降 9.3%,其中北京的细颗粒 物 (PM2.5) 同比下降 12.1%

今年1~10月,全国地

表水水质好于3类断面同 比上升2.3个百分点;劣5 类断面比例同比下降 1.9 个百分点。全国地级及以 上城市细颗粒物(PM2.5) 平均浓度同比持平,其中 北京的细颗粒物(PM2.5) 平均浓度同比下降109%。

据他介绍,今年前10

个月有色金属冶炼、黑色 金属(包括粗钢等)冶炼和 非金属矿物制品(包括水 泥等)生产等三大行业,其 工业增加值同比分别增长 9.9%、9.7%、9.0%,比全国 规模以上工业增加值增速 还高出约5个百分点。

(董 峻)

高铁通了!

12月1日,合肥客运 段工作人员和旅客在阜阳 西站开往上海虹桥站的 G7787 首发列车上合影。 当日,京港高铁商丘至合 肥段、郑州至阜阳高铁正 式开通运营,阜阳、亳州进 入高铁时代,安徽省16个 省辖市全部实现动车通 达。京港高铁商合段、郑阜 高铁设计时速350公里,初 期高铁列车运行时速为 300公里。

摄影/新华社记者 刘军喜



我国加快恢复生猪生产

新华社消息 农业农 村部副部长于康震11月 30日表示,将采取压实地 方责任、落实扶持政策、尽 快扩充产能、强化监测预 警、抓好疫情防控和加强 指导服务等六方面举措, 加快恢复生猪生产。

于康震是农业农村部 在河南省驻马店市召开的 全国畜牧业工作会议上作 上述表示的。

据了解,国务院办公 厅印发《关于稳定生猪生 产促进转型升级的意见》 以来,明确了一揽子支持 生猪生产发展的政策措 施,随着各项扶持政策落

实落地,以及"龙头企业加 农户""产业体系帮农户" 等技术模式不断推介,养 殖场户增养补栏积极性不 断提升。全国生猪存栏环 比降幅进一步收窄,能繁 母猪存栏开始止降回升, 规模养殖场生产恢复进一 步加快,各项生产指标正 在好转,全国生猪生产整 体上进入了止降回升的转

于康震在会上表示, 下一步,要贯彻意见精神, 督促各地进一步落实省 负总责和"菜篮子"市长 负责制,全面细化分解近 三年生猪稳产保供目标

任务,强化督查考核,确 保如期实现既定目标。发 挥好农业农村部牵头职 责,强化部门协调沟通, 依托恢复生猪生产协调 办公室,及时解决基层反 映的突出问题。深化"放 管服"改革,推动简化养 殖用地和环评手续,切实 将各项支持政策措施落地 落细、到场到户。

他表示,要大力发展 生猪标准化规模养殖,支 持新建和改扩建规模养殖 场,改善基础设施条件,尽 快形成实际产能;支持大 型养殖企业通过"公司+农 户"、租赁兼并、生产托管、

合伙制等多种形式,带动 中小养殖场户恢复生产 完善生猪生产月调度制 度,将全国年出栏500头以 上的规模猪场全部纳入监 测调度范围,加强形势研 判和市场引导,增强养殖

同时,落实好疫情监 测排查报告、突发疫情应 急处置、生猪运输监管等 现行有效防控措施,确保 疫情不反弹。通过生猪复 养技术大讲堂、专家巡回 讲座和人户指导等方式, 提高养殖场户生物安全水 平和饲养管理水平。

(于文静)

全国扫黑办聘任首批特派督导专员

新华社消息 "哪里 有难啃的黑恶犯罪'硬骨 头',就派督导专员到哪 里去督办。"全国扫黑办 特派督导专员培训班 11月30日在京举行,全国 扫黑办负责人说,目前, 中央扫黑除恶三轮督导 已顺利结束,成效之好超 过预期。创新督导方式,

探索建立特派督导专员 制度,就是要精准督导专 项斗争中的"堵点""痛 点""难点"问题。

培训班上,全国扫黑 办向首批特派督导专员颁 发了聘书。首批受聘担任 全国扫黑办特派督导专员 的同志,有的是刚退休或 退居二线的省级政法单位

正厅(局)级领导干部,有 的是在职的政法单位司局 级领导干部,还有的是参 加过中央三轮督导的政法 实务专家。

据了解,12月初,全 国扫黑办将选派首批特派 督导专员组成特派督导 组,分别对中央扫黑除恶 第一轮督导过的河北、山

西、辽宁、福建、山东、河 南、湖北、广东、重庆、四川 10个省(市)开展特派督 导。作为扫黑除恶督导的 轻骑兵、小分队,特派督导 组将在为期一周的时间 内,紧盯突出问题,围绕重 点工作、重点案件、重点线 索、重点地区进行精准督 (能 主)

香港警方: 6月至今共拘捕5890人

新华社消息 香港警方11月29日表示,由6月 至今,警方共拘捕5890人,包括4368 男和1522女,年 龄介于11~83岁,涉嫌暴动、非法集结、藏有攻击性武 器等。在行动中,共有483名警务人员受伤。

香港警方29日召开记者会。警方公共关系科总 警司郭嘉铨表示,在香港理工大学事件中,警方共拘 捕1377人,从理大离开被拘捕的有810人,567人是在 理大外围或周边被拘捕。

29日中午,警方已经从理工大学撤走,而封锁线 也已解除,理大校园已交回校方管理。警务处助理处 长周一鸣表示,警方已完成理工大学内的搜查工作, 并将校内危险品移除并处理大学内的罪案现场。警方 在校内共检获3989枚汽油弹,1339件爆炸品,601瓶 腐蚀性液体,及573件攻击性武器。

郭嘉铨表示,理大内发现近4000枚汽油弹,早前 中大也有近4000枚汽油弹,加上其他院校周边的汽 油弹数量,加起来超过1万支。危险品数量巨大,对社 会造成重大安全隐患。

27日晚,马鞍山广场4间店铺被刑事毁坏,警方拘 捕7男1女,年龄介于12~17岁。其中一名13岁男生身 上藏有1把扳手及六合匙,另一人身上藏有1把剪刀, 两人增加一项涉嫌藏有攻击性武器的罪名。郭嘉铨表 示,担心被捕人年龄越来越小,但罪行越来越严重。

郭嘉铨表示,理大事件和平落幕,无人严重受伤。 这一事件反映出,冲突是可以通过不流血的方式解决 的,而解药是大家能放弃暴力,双方才有沟通空间。希 望理大事件可以成为连续6个月暴力活动的转折点, 让香港社会回归和平理性。

九寨沟景区对散客开放

新华社消息 九寨沟风景名胜区管理局11月28 日发布消息称,11月28日起,景区对散客开放,单日游 客接待最大限量由之前的8000人次调整至2万人次。

该消息称,这一调整是根据九寨沟景区灾后恢复 重建推进和试运行情况做出的。景区开放区域、游览 时间及方式、接待对象、门(车)票价格、购票方式等相 关事官,仍按九寨沟管理局9月23日在景区官网发布 的《九寨沟景区关于部分区域恢复开放(试运行)的公 告》内容执行。

九寨沟景区历经两年灾后重建,超过85%的区域 已恢复开放,游客在景区可采取乘车和步行相结合方 式,游览扎如沟扎如寺、树正沟(火花海除外)、日则沟 (诺日朗至五花海段景点)、则查洼沟等区域景点。

据九寨沟管理局介绍,九寨沟开放景区的游览时 间为每日8时30分至17时,景区在2020年3月31日 前实行每张80元的淡季票价,所有游客需提前在指 定网站实名制预约购票,景区现场不设购票窗口。

交通方面,九黄机场已于8月8日恢复通航,进入 九寨沟的三条路线全线畅通,九寨沟县交通通达能力 恢复甚至超过震前水平。

(张超群)